UNIVERSIDAD DE LA RIOJA

Pruebas de Acceso a la Universidad (L.O.G.S.E.)
Curso 2006-07

Convocatoria: . = Septiembre
ASIGNATURA: MATEMATICAS

El alumno contestars a los ejercicios de una de las dos propuestas (A o B) que
se le ofrecen. Nunca debera contestar a ejercicios de una propuesta y a ejercicios
distintos de la otra. Es necesario justificar las respuestas.

Se permite el uso de calculadoras cientificas siempre que no sean programables
ni graficas. Si algiin alumno es sorprendido con una calculadora no auto-
rizada, podri ser expulsado del examen; en todo caso, se le retirara la
calculadora sin que tenga derecho a que le proporcionen otra. '

Tiempo: Una hora y media. '

PROPUESTA A:

1.— (1,5 puntos) Obtener, en funcién de a, by ¢, el determinante de la matriz

1 1 1 1
l1+a 1 1 1
== 1 18 1 1
1 1 14+e¢ 1
2.— (1,5 puntos) Calcula
I —Senc

lim —— .
x—0tanx —senz

3.— (1 punto) Busca algin criterio que te permita afirmar que la ecuacién z* +
z2 — Tz + 1 = 0 tiene al menos una solucién en el intervalo {0,1). ;Qué te dice ese
criterio para el intervalo (—1,0)7 Razona la respuesta.

2
T
4.— (3 puntos) Halla una primitiva de la integral / —————dz que se anule en
(3 puntos) p gral, | cemidng
z=0.

5.— (3 puntos) Averigua para qué valor de m la recta r = { 529;'_23 t E;z_‘-—-_rg se
g~1 g4d  #=4
2 3 5

Calcula el coseno del angulo que forman ambas rectas.

corta con la recta s =



L]
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El alymno contestard a los ejercicios de una de las dos propuestas (A o B) que
se le ofrecen. Nunca deberd contestar a ejercicios de una propuesta y a ejercicios
distintos de la otra. Es necesario justificar las respuestas.

Se permite el uso de calculadoras cientificas siempre que no sean programables
ni grificas. Si algin alumno es sorprendido con una calculadora no auto-
rizada, podra ser expulsado del examen; en todo caso, se le retirara la
calculadora sin que tenga derecho a que le proporcionen otra.

Tiempo: Una hora y media.

PROPUESTA B:

1.— (1,5 puntos) Obtener, en funcién de a, by ¢, el determinante de la matriz

1 1 1 1
| 14a 1 1 1
A= 1 1+b 1 1
1 1 14 X
2.— (1,5 puntos) Calcula
T —senz

m-——-:
z—0tanxr —senzx

3.— (1 punto) Busca algin criterio que te permita afirmar que la ecuacion 3+
22 — 7z + 1 = 0 tiene al menos una solucién en el intervalo (0,1). ;Qué te dice ese
criterio para el intervalo (—1,0)? Razona la respuesta. .

4.~ (3 puntos) Halla el area limitada por la curva y = ze~*, el eje de abscisas, y
la recta = = a, siendo a la abscisa del punto maximo de la curva.

5.— (3 puntos) Determina a y b para que los planos
t+y+2=2 2x+3y+z=3, arx+10y+4z=>

se corten en una recta 7. Da algin tipo de ecuaciones para r (las que quieras).
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

(1) Se sugiere un tipo de correccién positivo, es decir, partiendo de cero y sumando
puntos por los aciertos que el alumno vaya obteniendo.

(2) Como excepcion al apartado anterior, los errores muy graves, del tipo

vat+ b =a+b, l—nﬁzln, / n /(l-{—f),
T

:::2-1—3: W 3

se penalizardn especialmente, y pueden suponer un 0 en el apartado en el que se
hayan cometido.

(3) Se debera valorar la exposicion logica y la coherencia de las respuestas, tanto
en cuestiones tedricas como practicas. Algunos ejemplos:

(a) Si al resolver un sistema de ecuaciones, el alumno comete un error numerico,
y el desarrollo posterior es coherente con dicho error, no se prestard especial
atencién siempre y cuando el problema no haya quedado reducido a uno trivial.

(b) En la representacion grafica de funciones, se valorara la coherencia del dibu-
jo con los datos obtenidos previamente por el alumno. (Vale aqui la misma
excepcién que en el parrafo anterior.)

(4) La puntuacién méxima que se puede obtener en cada ejercicio viene senalada
en la copia del examen que se entrega al alumno. Si alguno de los apartados tiene a
su vez subapartados, se deberd distribuir razonablemente el nimero de puntos entre
Jos mismos (no necesariamente debe darse el mismo peso a cada subapartado).

(5) Si un alumno da una respuesta acertada a un problema escribiendo sélo los
resultados, sin el desarrollo 16gico de cémo los ha obtenido, la puntuacion en este
apartado no podra ser superior al 40 % de la nota maxima prevista.

(6) La calificacion serd la suma de las puntuaciones obtenidas en cada ejercicio de
una sola propuesta.



